
11. KT v Lehote (3.6.2023) 

V Lehote sa nás zišlo 40 scrabblistov, hoci ešte pár dní pred termínom na ukončenie prihlasovania to 

tak vôbec nevyzeralo. Po dlhšej dobe sme na kvalifikačnom turnaji pod záštitou starostu obce Lehota 

privítali Vierku Jambrichovú a Marcela Makovníka, ako aj miestne občianky Zdenku Dulajovú a Vladku 

Chobotovú. Organizátorka Dáška Jančurová spolu s podporným tímom súčasných aj bývalých žiakov 

ZŠ Lehota už mali pre nás všetko prichystané, zostávalo ešte niekoľko drobností, ako zapojiť projektor, 

aktualizovať zoznam hráčov v SWIPS-e, porozkladať na hracie stoly všetko potrebné náčinie atď. A už 

tu bol úvodný príhovor a prvé prekvapenie: darčeky v podobe sklených pohárov so slamkou sme 

všetci dostali ešte pred začiatkom turnaja. Veru sa nám aj hodili, teplota vonku už pripomínala letný 

deň a pitný režim bol dôležitý. 

V prvom kole bol mojím súperom Majo Koleno. Po úvodných vyrovnaných ťahoch sa dostal do 

náskoku Majo, keď kombináciou slov UTĹKAŤ + ŤALO získal 63 bodov, k čomu vzápätí pridal ROŇ za 39. 

Našťastie mi akurát prišiel žolík, takže som kontroval bingom PUSTA(M)I za 70 bodov, čím som sa 

znovu dotiahol (181:186). Urobili sme obaja ďalších 6 ťahov, stále to bolo vyrovnané (342:345). Majo 

potom vymenil, akurát keď som mohol výhodne znásobiť X (42 bodov). Prišiel mi aj druhý žolík, stále 

však boli v hre desiatky „Ä“ a „Ŕ“ a bolo treba hrať opatrne. Záver som si však postrážil a vyhral som 

407:475. Všetci „papieroví“ favoriti sa presadili tiež, s výnimkou Katky Vavákovej, ktorá remizovala 

s Erikou Ferčíkovou, a tiež Ivany Plesníkovej, ktorá smolne o bod prehrala s Andrejou Vidovou. 

V druhom kole som si v partii so Zdenkou Žákovičovou vylosoval hneď na úvod zaujímavo vyzerajúci 

zásobník. Najprv som chcel bez nejakého veľkého premýšľania začať slovom „MIXU“, ale našťastie 

som si uvedomil, že lepší ťah bude slovo „AXIÓM“, odkiaľ už bol len krôčik ku položenému 

„AXIÓMOU“ za 126 bodov, čo sa nakoniec ukázalo byť najhodnotnejším ťahom turnaja. Získal som 

tým pohodlný náskok, z ktorého Zdenka celú partiu postupne ukrajovala, ale našťastie mi jeho 

posledné zvyšky vydržali až do konca partie (447:431). V tomto kole sa už prekvapení na úkor 

ratingovo silnejších hráčov urodilo viac, za všetky spomeniem výhru Zbyňka Burdu nad Majkou 

Ponickou a Zuzky Furíkovej nad Soňou Jackovou. 

V treťom kole som hral s Majom Hencom. Ten sa po úvodných pár ťahoch ujal vedenia položením 

čistého binga „NARAZME“, čo sa mi až zhruba v polovici partie podarilo dobehnúť znásobením „X“ na 

tmavomodrom poli za 70 bodov. Kľúčový moment prišiel o 2 ťahy neskôr, keď som predĺžil slovo „RÓ“ 

na „RÓB + BŔN“ za 50 bodov, čím som však otvoril trojnásobok. Paradoxne však Majo ani so žolíkom 

v zásobníku nevedel na tú prémiu dočiahnuť, a ja som svojho žolíka neľutoval na ťah „(M)ÝTE + RÓBE“ 

za 37 bodov, čím som získal rozhodujúci náskok. Majo v časovej tiesni urobil ešte jednu veľkú chybu 

a nakoniec mu vypršal čas a odpísal 21 bodov, tak som nakoniec vyhral až príliš krutým rozdielom 

vzhľadom na priebeh partie (552:304). V tomto kole sa urodila najtesnejšia výhra turnaja, partií 

s rozdielom 1 bod bolo síce v turnaji niekoľko, ale najvyššie spoločné skóre z týchto prípadov nahrali 

Peter Barák s Marcelom Makovníkom (465:464). Partiu rozhodol odpis 10-bodového hracieho 

kameňa, keďže pred odpisom bol stav 455:474. Po 3. kole bola na čele turnaja štvorica hráčov s plným 

počtom 3 bodov, okrem mňa a Petra Baráka v nej boli Erika Tomková a Evka Zahradníková. 

Po dobrom obede bolo na programe 4. kolo. Hral som s Erikou Tomkovou, ktorá získala náskok od 

prvých ťahov a postupne ho zvyšovala, takže som ju nedobehol ani bingom „O(D)KĽAJTE“ za 84 

bodov, ale aspoň som sa priblížil na dostrel. Ako to už býva, partiu nakoniec rozhodlo nepoložiteľné 

„Ĺ“, ktoré prišlo Erike, takže som nakoniec zaknihoval ťažko vybojovanú výhru 457:415. V tomto kole 



sa osud revanšoval za 1. kolo Ivane Plesníkovej, keď jednobodovým rozdielom tentoraz zvíťazila nad 

Majom Hencom. Asi najväčšie prekvapenie kola sa urodilo na 10. stole, kde Katka Vaváková nestačila 

na Zdenku Hudecovú (422:444), a to najmä vďaka Zdenkinmu bingu „VYTĹKAME“ za 86 bodov. Po 

tomto kole boli na čele dvaja hráči so 4 bodmi (Pinter, Zahradníková), v tesnom závese bol Peťo Lámer 

s 3,5 bodmi. 

Partia 5. kola s Evkou Zahradníkovou bola prvých 5 ťahov vyrovnaná, potom sa mi podarilo získať 

náskok 58-bodovým ťahom „AGENTA“. Krátko nato mi prišli naraz oba žolíky, a keďže všetky 3 

najproblematickejšie desiatky (Ä, Ĺ aj Ŕ) už boli položené, pri prvej vhodnej príležitosti som sa 

odhodlal k riskantnému ťahu „L(E)T(O)VAL“. To bolo síce bingo, ale len za 78 bodov, a otvoril som ním 

hneď 2 trojnásobky. Prvý vzala Evka kombináciou „ROJÍ + ÍL“ za 51 bodov, a keďže ten druhý som 

nemal ako využiť, položil som „AXÓN + LETOVALA“ v domnení, že som to zablokoval, a získal k tomu 

slušných 40 bodov. To som si však myslel len do chvíle, kým Evka nedoložila za moje slovo ďalších pár 

kameňov, čím vznikol ťah „AXÓNOVOM“ za 81 bodov, ktorý som ešte neúspešne namietal za ďalších 

mínus 5 bodov. Partiu mi zachránili ďalšie dva hodnotné ťahy nad 30 bodov, na ktoré už Evka nemala 

ako rovnako hodnotne kontrovať, a partia skončila 543:472 v môj prospech.  Týmto víťazstvom som sa 

osamostatnil na čele turnaja, a keďže Peťo Lámer prehral so svojím menovcom Barákom, získal som 

bodový náskok pred 6-člennou svorkou prenasledovateľov (Tomková, Barák, Zahradníková, Pastucha, 

Koleno, Žákovičová). 

Peter Barák bol mojím súperom v predposlednom 6. kole a to je súper, s ktorým sa mi v posledných 

partiách nedarilo, prehral som minimálne posledné 2, ak nie viac. Peter začal slovom „TEMÄ“ za 28 

bodov. Ja som mal na zásobníku čisté bingo „PARIACE“, ale nemal som ho kam umiestniť. Dumal som 

nad tým niekoľko minút, kým ma zrazu neosvietilo, že môžem zahrať bingo „PATRIACE“ za 68 bodov. 

Bol som s úvodom partie veľmi spokojný, ale len do chvíle, kým Peťo tiež po niekoľkých minútach 

premýšľania nezahral na 3-násobok bingo „SĽ(U)BOVOM“ za 113 bodov, ktoré som ešte neúspešne 

namietal za ďalších mínus 5. To mu samozrejme vynieslo asi 50-bodový náskok, ktorý ešte zveľadil 

ďalším bingom „OVERENO(U)“ za 66 bodov. To však nebol vzhľadom na umiestnenie optimálny ťah, 

čo sa ukázalo o ťah neskôr, keď sa mi podarila kontra „ÓPIU + POVERENOU“ za 87 bodov, ktorá ma 

vrátila do hry. Ďalšie 4 ťahy som mal postupne za 40, 37, 36 a 51 bodov, čo už vynieslo náskok pre 

zmenu mne. V závere bolo ešte treba zablokovať jediné vhodné miesto na bingo, čo som pravdaže 

učinil, a tak som zaknihoval veľmi cennú výhru 497:450. Udržal som si teda bodový náskok na čele 

turnaja pred Erikou Tomkovou a Ivanom Pastuchom, o ďalšieho pol boda späť boli Peter Lámer a Dáša 

Jančurová. Zaujímavosťou bolo, že po 6 kolách už mal každý účastník turnaja na konte aspoň 1 výhru. 

Ivan Pastucha sa oproti mne posadil na poslednú partiu, a to je súper, čo u mňa má tiež kadečo na 

rováši. Mal som ešte v živej pamäti našu poslednú vzájomnú partiu z Banskej Bystrice, kde mi nadelil 3 

čisté bingá a vyše 600 bodov. Táto partia začala čoskoro pripomínať tú banskobystrickú, keď som 

nemal poriadne čím zabodovať, zatiaľ čo Ivan do partie zavŕtal čisté bingo „NEBOŽIEC“ a o 3 ťahy 

neskôr so žolíkom druhé bingo „VYJD(E)NOM“. To som už vedel, že partiu by mi zachránil už len zázrak, 

ktorý sa však nekonal a po jasnom priebehu som prehral 505:371. Ivan sa tak dotiahol na 6 bodov 

a nechýbalo veľa, aby tak urobila aj Erika Tomková, za stavu 435:429 vo svoj prospech zahrala Petrovi 

Lámerovi ťah „S(P)ÄTOM“ za 75 bodov. Peter však vytiahol neuveriteľný hák, čisté bingo „NESKAZIŤ“ 

za 107 bodov, čím partiu zatvoril a vyhral 538:508, za zmienku stojí najlepší spoločný súčet turnaja 

1046 bodov. Na pódium sa tak dostala Dáška Jančurová, ktorá tiež svoju partiu s Norom Lančaričom 

vyhrala „zatvorením bingom“, tentokrát to bolo „NEDOPNITE“ za 72 bodov. 



Polbodový náskok v pomocnom kritériu stredný Buchholz nakoniec rozhodol o tom, že som si 

z Lehoty odniesol ďalšie prvé miesto, už tretie zo štyroch účastí. Striebro bral Ivan Pastucha a bronz 

Dáška Jančurová, ktorá veľkoryso venovala darčekový kôš ako cenu útechy za 4. miesto Petrovi 

Lámerovi. Pozoruhodný výkon predviedol podľa môjho názoru Tomáš Rodr, ktorý si za celý turnaj 

vytiahol z mieška len 2 žolíky, ale napriek tomu zaknihoval 4 výhry a 19. miesto.  Cenné skalpy 

súperov (3 víťazstvá a 25. miesto) si pripísala Andika Vidová, ktorej sa konečne ušla aj hracia súprava 

scrabble za účasť na 3 živých turnajoch, ktorá jej až doteraz akosi stále unikala. Hracia súprava za 3 

účasti sa ušla aj Miške Fischerovej, obe dievčatá z nej mali veľkú nefalšovanú radosť. 

Dáša Jančurová ako organizátorka už poďakovala všetkým tým, ktorým bolo treba poďakovať, na 

facebookovej stránke spolku. Pre tých, ktorí to nečítali, alebo nemajú konto na Facebook-u, nasleduje 

stručná rekapitulácia. Ďakujeme obci Lehota a špeciálne pánovi starostovi za poskytnutie priestorov v 

kultúrnom dome, poháre pre víťazov a príspevok na stravu pre súťažiacich. Ďakujeme Vinárskemu 

spolku s p. Pavelom za pitný režim a Bistru Beata za výbornú stravu a rýchlu obsluhu. Jeden milý 

sponzor, ktorý nechcel byť menovaný, ráno priniesol čerstvé bagety a zeleninu, tiež jeden darčekový 

kôš plný dobrôt a pre každého zúčastneného hráča pár teplých ponožiek, veľká vďaka.  Erike 

Ferčíkovej ďakujeme za fantastický koláč. 

Turnaj to bol po všetkých stránkach vydarený a už teraz sa iste všetci tešíme, že sa v tradičnom 

júnovom termíne o rok do Lehoty opäť vrátime. 

Patrik Pinter  

     

 


